

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் ராஷ்டிரமத் | தினமணி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित

5 अब आधी आबादी को विधानसभा और संसद पहुंचने से कोई नहीं रोक सकता : योगी | 6 सहयोगी दलों की भावनाओं को समझे कांग्रेस | 7 स्पाई यूनिवर्स में हुई आलिया भट्ट की एंट्री, जासूस के रूप में आएंगी नजर

मोदी सरकार की गारंटी

मेट्रो नेटवर्क से सुगम शहरी यातायात

2014 के मुकाबले मेट्रो कनेक्टिविटी 5 शहरों से बढ़कर आज 22 शहरों में

हमारा संकल्प विकसित भारत



फर्स्ट टेक

डाकघरों में बिना दावे के 25,480 करोड़ रुपए जमा नई दिल्ली/भाषा। सरकार ने शुक्रवार को राज्यसभा को सूचित किया कि देश के डाकघरों के विभिन्न खातों में बिना दावे के 25,480 करोड़ रुपए जमा हैं और वह संबंधित परिवारों से संपर्क कर उन्हें राशि लौटाने के लिए प्रयास कर रही है। संचार राज्य मंत्री देवू सिंह चौहान ने उच्च सदन में प्रश्नकाल के दौरान पूरक सवाल के जवाब में यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि डाकघर खातों में बिना दावे के 25,480 करोड़ रुपए की राशि जमा है। उन्होंने कहा कि इस संबंध में डाक विभाग ने पहल की है और ऐसे लोगों के परिवारों से संपर्क कर उन्हें उनकी राशि देने की कोशिश कर रहा है।

केन्या की राजधानी में भीषण गैस विस्फोट, तीन की मौत, 200 से अधिक घायल नैरोबी (केन्या)/एपी। केन्या की राजधानी नैरोबी में शुक्रवार तड़के गैस सिलेंडर ले जा रहे एक ट्रक में विस्फोट होने से कई मकान एवं गोदाम जल गए तथा इसके कारण कम से कम तीन लोगों की मौत हो गई और 200 से अधिक लोग घायल हो गए। प्राधिकारियों ने मृतक संख्या बढ़ने की आशंका जताई है। सरकार के प्रवक्ता इसाक मावोरा ने बताया कि अधिकतर लोग देर रात उस समय अपने घरों के ही अंदर थे, जब उनमें आग लगी। प्रवक्ता ने बताया कि अज्ञात पंजीकरण संख्या वाले और गैस सिलेंडर ले जा रहे एक ट्रक में विस्फोट हो गया, जिससे भीषण आग लग गई। एक उड़ता हुआ गैस सिलेंडर 'ओरिएंटल गोदाम' से टकराया, जिससे कच्चा का यह गोदाम जलकर खाक हो गया।

उत्तर कोरिया ने फिर कूज मिसाइल का परीक्षण किया सियोल/एपी। दक्षिण कोरिया की सेना ने कहा कि उत्तर कोरिया ने अपने पश्चिमी तट के निकट जलक्षेत्र में शुक्रवार को कई कूज मिसाइलें दागी हैं। उत्तर कोरिया ने यह कदम अमेरिका, दक्षिण कोरिया और जापान के साथ बढ़ते तनाव के बीच उठाया है और वह लगातार हथियारों का परीक्षण कर रहा है।

भारत निश्चित तौर पर तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था होगा : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को कहा कि देश तेजी से आगे बढ़ रहा है और उनकी सरकार के तीसरे कार्यकाल में यह निश्चित रूप से दुनिया की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनेगा। इस साल अप्रैल-मई में आम चुनाव होने वाले हैं।

प्रधानमंत्री ने यहां 'भारत मोबिलिटी' वैश्विक प्रदर्शनी को संबोधित करते हुए ट्रक और टैक्सी चालकों के लिए राष्ट्रीय राजमार्गों के किनारे पहले चरण में 1,000 आधुनिक विश्राम गृह बनाए जाने की भी घोषणा की। उन्होंने कहा, हमारी सरकार के तीसरे कार्यकाल में भारत का दुनिया की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनना निश्चित है। मोदी ने कहा कि वर्ष 2014 के पहले करीब 10 साल में 12 करोड़ वाहन बिके थे। लेकिन

वाहनों के मामले में लगभग 60 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई है। इस दौरान प्रधानमंत्री ने बुनियादी ढांचे के क्षेत्र में भारत की प्रगति का भी जिक्र किया। उन्होंने कहा, हम समुद्र और पहाड़ों को चुनौती देते हुए रिकॉर्ड समय में 'इंजीनियरिंग करिश्मा' तैयार कर रहे हैं। अटल सुरुंग से लेकर अटल सेतु तक, भारत का ढांचागत विकास नए रिकॉर्ड बना रहा है। पिछले 10 साल में, 75 नए हवाई अड्डे बनाए गए हैं। लगभग चार लाख ग्रामीण सड़कें बनाई गई हैं। उन्होंने उद्योग जगत से स्थानीय स्तर पर उपलब्ध कच्चे माल का उपयोग करके बेटी बनाने के लिए अनुसंधान और विकास को आगे बढ़ाने का भी कहा।

चुनौतियों के बावजूद भारत दुनिया का उज्वल स्थान बना रहेगा : गोयल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल का कहना है कि वैश्विक आर्थिक अनिश्चितताओं ने प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) को प्रभावित किया है, लेकिन इन चुनौतियों के बावजूद भारत विदेशी कंपनियों के लिए दुनिया का उज्वल स्थान बना रहेगा।

बजट के बाद गोयल ने 'पीटीआई-भाषा' के साथ बातचीत में कहा कि मुक्त व्यापार समझौतों (एफटीए) या द्विपक्षीय निवेश संधियों (बीआईटी) पर हस्ताक्षर करते समय सरकार हमेशा यह सुनिश्चित करती है कि सभी शर्तें भारत के लिए सर्वोत्तम हों।

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बृहस्पतिवार को अपने अंतरिम बजट भाषण में कहा था कि भारत

समर्थक हमें यह विश्वास दिला रहे हैं कि सभी प्रतिकूलताओं के बावजूद भारत वृद्धि करना जारी रखेगा, भारत दुनिया का उज्वल स्थान बना रहेगा।

स्टार्टअप के लिए कर प्रोत्साहन बढ़ाने के प्रस्ताव के प्रभाव पर पूछे जाने पर गोयल ने कहा कि इसका मकसद देश के स्टार्टअप परिवेश को प्रोत्साहित करना है।

कर या आयात शुल्क में बदलाव न करने के वित्त मंत्री के फैसले पर गोयल ने कहा, यह उचित है कि उन्होंने रियायत देने या दरों में कोई बदलाव करने के प्रलोभन से खुद को दूर रखा है।

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने बृहस्पतिवार को वित्त वर्ष 2024-25 के लिए अंतरिम बजट पेश किया था। देश में आम चुनाव के बाद सत्ता में आने वाली सरकार जुलाई में पूर्ण बजट पेश कर सकती है।

चंपई सोरेन ने झारखंड के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

रांची/भाषा। झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के विधायक दल के नेता चंपई सोरेन ने शुक्रवार को झारखंड के मुख्यमंत्री पद की शपथ ली। राज्यपाल सी. पी. राधाकृष्णन ने उन्हें यहां राजभवन में पद की शपथ ग्रहण कराई। चंपई सोरेन के अलावा कांग्रेस के वरिष्ठ नेता आलमगीर आलम और राष्ट्रीय जनता दल (राजद) नेता सत्यानंद भोका ने राज्य के मंत्रियों के रूप में शपथ ली।

शपथ ग्रहण समारोह राजभवन के दरबार हॉल में आयोजित किया गया और इस अवसर पर झामुमो के नेतृत्व वाले गठबंधन के वरिष्ठ नेता उपस्थित थे।

जम्मू-कश्मीर राजमार्ग बंद, 400 से अधिक वाहन फंसे

श्रीनगर/भाषा। केंद्रशासित प्रदेश का महत्वपूर्ण जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग विभिन्न स्थानों पर भूस्खलन के कारण शुक्रवार को दूसरे दिन भी यातायात के लिए बंद रहा। अधिकारी भूस्खलन के मतलबे को हटाने और कश्मीर को देश के बाकी हिस्सों से जोड़ने वाले राजमार्ग पर यातायात बहाल करने की कोशिश में लगे हैं। अधिकारियों ने बताया कि राजमार्ग पर विभिन्न स्थानों पर 400 से अधिक वाहन फंसे हुए हैं। उन्होंने बताया कि राजमार्ग पर शरबीबी, मागेरकोटे, मेहद कैम्पेटेरिया और दलवास सहित कई स्थानों पर भूस्खलन के बाद बृहस्पतिवार को 270 किलोमीटर लंबी सड़क यातायात के लिए बंद कर दी गई थी।

उत्तराखंड में लागू होगा समान नागरिक संहिता : धामी

नई दिल्ली/देहरादून/एजेन्सी। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शुक्रवार को कहा कि राज्य विधानसभा में व्यापक चर्चा के बाद समान नागरिक संहिता (यूसीसी) को लागू किया जाएगा। धामी ने नई दिल्ली में संवाददाताओं से बातचीत करते हुए इस आशय की बात कही। उन्होंने कहा कि यूसीसी का ड्राफ्ट तैयार करने वाली समिति की ओर से इसका ड्राफ्ट उन्हें सौंप दिया गया है। उन्होंने कहा कि 740 पृष्ठों की चार वॉल्यूम में तैयार की

गई इस विस्तृत ड्राफ्ट रिपोर्ट को पांच फरवरी से आयोजित हो रहे राज्य विधान सभा के सत्र में सभी दलों के सदस्यों के साथ व्यापक चर्चा एवं विचार विमर्श के बाद, अधिनियम के रूप में तैयार कर राज्य में लागू कर दिया जायेगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मार्गदर्शन एवं प्रेरणा से हमने 2022 के विधान सभा चुनाव में प्रदेश की जनता से वायदा किया था कि चुनाव के बाद राज्य में समान नागरिक संहिता कानून लागू किया जायेगा।

मिशान मंडेला

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

बजट राय

बिना पढ़े कर रहे समीक्षा, अब की बार बजट है खारा। फिर कैसे बलताओ भाई, सूचकांक का उछला पारा। संभव नहीं सभी खुश होयें, सबका बजट सदा है न्यारा। अच्छा बजट वही है जिससे, देश तरकी करे हमारा।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मांडविया ने लोकसभा में कहा डॉक्टर अधिक शुल्क नहीं वसूलें

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। सरकार ने शुक्रवार को कहा कि देश में स्वास्थ्य का क्षेत्र सेवा का है, व्यवसाय का नहीं और निजी अस्पतालों में मरीजों से अधिक शुल्क वसूल जाने की शिकायत के लिए एक प्रणाली स्थापित है।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मांडविया ने लोकसभा में भाजपा सांसद गोपाल शेट्टी के पूरक प्रश्न का उत्तर देते हुए यह बात कही।

शेट्टी ने निजी अस्पतालों के खिलाफ अधिक शुल्क वसूली की शिकायतों पर चिंता जताते हुए उनके खिलाफ कार्रवाई के बारे में पूछा था।

उत्तर में मांडविया ने कहा कि इस तरह की शिकायतों के

करियों की पूरी तरह उपस्थिति ने भी इस बात को प्रमाणित किया।

मांडविया ने कहा कि अस्पताल आजीविका का माध्यम हो सकते हैं लेकिन नैतिक रूप से डॉक्टर अधिक पैसे नहीं लें, इसके लिए प्रणाली है।

स्वास्थ्य राज्य मंत्री भारती पंवार ने कांग्रेस के एमके विष्णु प्रसाद के एक पूरक प्रश्न के उत्तर में कहा कि बच्चों में दिव्यांगता और ऑटिज्म जैसी समस्याएं हैं और स्क्रीनिंग और उपचार के दांचे का विस्तार किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि इस तरह की स्क्रीनिंग के लिए हर जिले में शिविर लगाया जाता है और स्क्रीनिंग के बाद आवश्यकता होने पर बच्चों के मुफ्त ऑपरेशन के लिए तारीख दी जाती है।

अभिनेता विजय ने किया राजनीति में प्रवेश

चेन्नई। अभिनेता विजय ने अभिनय से राजनीति में प्रवेश कर लिया है। उन्होंने अपनी पार्टी के नाम की घोषणा की है। विजय ने पार्टी का नाम तमिलगा वेद्री कजम रखा है। विजय ने बयान करते हुए कहा- हम 2024 का चुनाव नहीं लड़ने जा रहे हैं और हम किसी पार्टी का समर्थन करने नहीं जा रहे हैं। हमने यह निर्णय सामान्य और कार्यकारी परिषद की बैठक के लिए किया है। उन्होंने राजनीतिक दल 'तमिझागा वेद्री कषमम' (टीवीके) का गठन किया है और 2026 का तमिलनाडु विधानसभा चुनाव लड़ेंगे। विजय ने एक बयान में कहा कि राजनीति कोई पेशा नहीं, बल्कि 'पवित्र जनसेवा' है। 'तमिझागा वेद्री कषमम' का शाब्दिक अर्थ 'तमिलनाडु विजय पार्टी' है।

रक्षा राज्य मंत्री अजय भट्ट ने लोकसभा में एक प्रश्न के लिखित उत्तर में कहा कि नौसेना ने अदन

सोमालिया के पूर्वी तट में तैनात की जा रही भारतीय नौसेना की इकाइयां

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। रक्षा मंत्रालय ने शुक्रवार को कहा कि क्षेत्रीय समुद्री सुरक्षा स्थिति के मद्देनजर मालवाहक जहाजों के संरक्षण के लिए भारतीय नौसेना की इकाइयों को जिबूटी, अदन की खाड़ी, सोमालिया के पूर्वी तट के साथ ही उत्तर और मध्य अरब सागर में तैनात किया जा रहा है।

रक्षा राज्य मंत्री अजय भट्ट ने लोकसभा में एक प्रश्न के लिखित उत्तर में कहा कि नौसेना ने अदन

की खाड़ी और अफ्रीका के पूर्वी तटीय क्षेत्र में जलदस्तु रोधी गश्ती के लिए 2008 से अपनी इकाइयों को तैनात किया था और कुल 3,440 जहाजों और 25 हजार से अधिक नाविकों को सुरक्षा प्रदान की गई।

लाल सागर में नवंबर महीने से ईरान समर्थित हतूती उग्रवादियों द्वारा अनेक मालवाहक जहाजों पर हमलों को लेकर वैश्विक चिंताएं बढ़ रही हैं। माना जाता है कि गाजा में इजराइल के सैन्य हमलों के जवाब में मालवाहक जहाजों पर हमले किए जा रहे हैं।

रक्षा राज्य मंत्री ने एक प्रश्न के उत्तर में कहा कि नौसेना हमलों में शामिल सूत्रों और भागीदारों की पहचान करने के लिए मित्र देशों के साथ सूचना साझा कर रही है। भारतीय नौसेना ने पिछले कुछ सप्ताह के दौरान अरब सागर में अनेक मालवाहक पोतों पर हमलों के बाद उन्हें सहायता प्रदान की है। भट्ट ने कहा कि नौसेना हिंद महासागर क्षेत्र में सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए क्षेत्रीय और क्षेत्र से परे नौसेनाओं तथा समुद्री बलों के साथ सक्रियता से काम कर रही है।



